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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Οξυμένο πρόβλημα με το πόσιμο νερό σε πολλά χωριά του Δήμου Μύκης στην Π.Ε. 
Ξάνθης 
  

Για ακόμα ένα καλοκαίρι αντιμέτωποι με το πρόβλημα της λειψυδρίας βρίσκονται οι 
κάτοικοι των οικισμών του Δήμου Μύκης στην Π.Ε. Ξάνθης, ιδίως στον οικισμό του 
Κενταύρου. Παρ’ όλο που το ΚΚΕ έχει αναδείξει το ζήτημα και στη Βουλή με σχετικές 
παρεμβάσεις (1212/11.7.2017, 445/25.8.2023), το πρόβλημα κάθε χρόνο επανέρχεται 
οξυμμένο σε διάφορους οικισμούς του Δήμου Μύκης, όπως  για παράδειγμα πέρσι στη 
Γλαύκη, ενώ φέτος από την αρχή του καλοκαιριού εμφανίζεται οξυμμένο στον οικισμό του 
Κενταύρου. 

Πρόκειται για μια απαράδεκτη κατάσταση, το 2024 οι κάτοικοι να στερούνται το πόσιμο 
νερό, ιδιαίτερα μέσα στο καλοκαίρι.  

Το απαρχαιωμένο δίκτυο καθιστά επιτακτική την ανάγκη για άμεση κρατική 
χρηματοδότηση και κατασκευή των αναγκαίων έργων για την ουσιαστική επίλυση του 
προβλήματος. Στο χρόνιο πρόβλημα συμβάλλουν η υποστελέχωση των υπηρεσιών του 
Δήμου Μύκης, η διάλυση πρακτικά του ΙΓΜΕ, η ελλιπής χρηματοδότηση των δήμων, η 
υποστελέχωση υπηρεσιών αναγκαίων για την αδειοδότηση των γεωτρήσεων. 

Προφανώς, όταν διαχρονικά οι κυβερνήσεις όλων των αστικών κομμάτων θέτουν ως 
προτεραιότητα την ενίσχυση των επιχειρηματικών ομίλων, την εξασφάλιση ματωμένων 
"πλεονασμάτων", τις ΝΑΤΟϊκές δαπάνες και όχι την κάλυψη των λαϊκών αναγκών 
εμφανίζεται και ο παραλογισμός σε μια περιοχή, όπου υπάρχουν υδροφόροι ορίζοντες και 
πηγές να μην γίνονται τα αναγκαία έργα για να επιλυθεί ένα τόσο βασικό ζήτημα 
επιβίωσης, όπως αυτό του πόσιμου νερού. Διαχρονικές είναι και οι ευθύνες περιφερειακών 
και τοπικών διοικήσεων για τη μη δυναμική διεκδίκηση της αναγκαίας κρατικής 
χρηματοδότησης για την επίλυση του προβλήματος. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί σε ποιες άμεσες ενέργειες θα 
προβεί η κυβέρνηση, ώστε να δοθεί επιτέλους, με κεντρικούς δημόσιους πόρους και 
κρατική ευθύνη, μόνιμη και οριστική λύση στην υδροδότηση των χωριών του Δήμου 
Μύκης, με τη δημιουργία σύγχρονου συστήματος υδροδότησης, υγιεινό πόσιμο νερό 
χαμηλής τιμολόγησης, σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού. 
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